



新五年，洛阳城还将“长大”一圈



□记者 陈小伟/文 张晓理/图

政府工作报告指出，新五年，将“再造一个新洛阳”。那么，要让一个充满魅力、充满活力、特色独具的新洛阳呈现在大家面前，我们应该做些什么？做好什么？

关键词

再造一个新洛阳

报告摘要：总量再翻一番。“十二五”期间，全市生产总值年均增长12%，高于全国和全省水平，到2015年，达到4650亿元，在经济总量上“再造一个新洛阳”，使洛阳在全国大中城市的排名明显提升；地方财政一般预算收入达到284亿元，比“十一五”末翻一番。城乡更趋协调。“一中心五组团四支撑”的城镇化总体布局基本成型，城镇化率达到52%。城市建成区面积进一步扩大，在空间上“再造一个新洛阳”。

报告解读：

据市发展和改革委员会投资科科长李书杰介绍，2011年是“十二五”规划的开局之年，面对中原经济区上升至国家战略的新机遇，要按照“一中心五组团四支撑”的总体布局，以战略眼光规划好城市，以精品理念建设好城市。今年我市将启动实施十大基础设施示范项目、十大工业结构调整转型升级示范项目和十大服务业示范项目，积极谋划一批体量大、带动力强、对全局发展有战略影响的重大基础项目，进一步提升城市品位。

关键词

洛河以北城区

报告摘要：加快老旧小区综合整治，改善群众居住环境。加快旧城和城中村改造，全年完成投资170亿元，确保完成拆迁400万平方米，改造城中村21个、开工350万平方米、竣工260万平方米。

报告解读：

李书杰介绍说，洛河以北城区主要是完善城市功能，提高城市的承载力。

去年开建的王城公园门前地下过街通道工程很受市民关注。今年，在加快该工程进度的同时，还计划开建青岛路、解放路、辽宁路3处地下人防通道工程。



跨过洛河建新城，已经让洛阳城在上一个五年“长大”了不少。 (资料图片)

关键词 新区核心区

报告摘要：新区核心区要立足完善功能、优化布局，提升品位，高标准建设高铁龙门站周边、隋唐遗址等重点区域。

报告解读：

据洛阳新区管委会规划局发改科主任科员牛学寨介绍，启动于2003年的新区核心区建设，已累计完成投资715亿元，基本形成了

包括行政中心、大学城、体育中心、洛龙产业聚集区、隋唐城遗址区、关林商贸城、滨河居住区等功能分明、布局合理的城市特色，社会服务功能基本完备。

2011年，新区核心区在建项目92个，新上项目74个。重点开发项目包括开元大道东段改造项目、隋唐遗址里坊区周边保护改

造项目、科技园区桥以西沿洛河组团商贸开发项目、唐风带综合开发项目、正大广场项目、大学城商贸开发项目、雅戈尔中西部总部建设项目、关林商贸城练庄组团开发项目、王城大道南段经济适用房建设项目、高铁龙门站周边地区商贸旅游组团综合开发项目等。

关键词 新区伊滨区

报告摘要：新区伊滨区要重点加快路网建设，基本建成水电气暖、污水处理等基础设施，伊滨公园、中央商务区、行政副中心、中央轴带、撤村并城小区、职教园区等重点区域和重点项目要有明显的形象进度。

报告解读：

今年新区伊滨区的建设计划是，基础设施年底达到市民入住和企业生产条件，首批商住和办公用房建成，开工建设面积达到20平方公里，具体在建项目47个，新上项

目66个，总投资485亿元，计划完成投资150亿元。其中市政基础设施项目63个，社会事业项目8个，已落实的房地产及商贸项目17个。

牛学寨介绍说，伊滨区今年计划新开工道路26条，总里程136公里，总投资40亿元，今年计划完成投资14亿元。包括伊滨区外环道路4条，即中原大道、南环路、西环路、滨河路，高铁大道以南工业区主干道6条、次干道3条，高铁大道以北主干道3条、次干道10条。水系“一渠三主带四支系”，总

长度30公里，总投资6亿元，今年上半年开工建设“一渠三主带”，计划完成投资1.5亿元。

伊滨区行政副中心项目规划建设面积80万平方米，今年第一季度开工建设，当年计划完成投资8亿元。中央商务区和中央轴带建设项目，总投资120.9亿元，计划当年完成投资49.4亿元，今年年底中央商务区已开工的110万平方米写字楼主体建筑全部封顶，中央轴带建筑群在完成规划的基础上，下半年开工建设。

关键词 完善功能，彰显特色

报告摘要：进一步增强中心城市辐射带动能力，努力建设“文化为魂、水系为韵、牡丹为媒、产城融合、带状发展、生态宜居”的魅力洛阳。

报告解读：

要做好“文化为魂”这篇文章。加大古城风貌保护力度，尽快开工老城区历史街区保护和整治、老子及道教文化产业园等工程。尽快制定汉魏故城、隋唐城等重要遗址保护、展示和利用规划，启动应天门遗址、永宁寺保护展示，白马寺、关

林古建筑群综合整治等工程，建成隋唐城明堂、天堂遗址保护展示工程。充分挖掘洛阳历史文化优势，规划建设一批高档次、高品位、特色明显的文化产业园区。大力发展影视、动漫、演艺等文化产业，积极开发、包装一批具有地方特色的演艺产品，努力把资源优势转化为产业优势。要做好“水系为韵”这篇文章。启动市区水系连通、利用和两岸环境改善等工程，打造连片景观带和休闲带。加快引黄入洛工程建设，年底前完成

工程量的70%。抓好洛河生态治理和伊河市区段综合整治。提升改造涧河、瀍河市区示范段。确保邙山渠综合整治下半年开工建设。要做好“牡丹为媒”这篇文章。扩大市区牡丹种植面积，积极开发牡丹系列产品，拉长产业链条，提升牡丹品牌，彰显花城特色。要做好“生态宜居”这篇文章。积极建设林业生态市，加快城郊生态绿地建设，重点抓好15项市级示范工程，植树造林42.7万亩，森林抚育和改造12.1万亩。

报告摘要

(上接 A03 版)

2011年，坚持六个“更加突出”

2011年是“十二五”规划的开局之年。完成2011年全市经济社会发展的目标任务，必须坚持六个“更加突出”。

一是更加突出科学发展这个主题，坚持在发展中调整、在发展中转变、在发展中提高。

二是更加突出项目建设这个抓手，创新思路引项目、着眼长远谋项目、坚定不移上项目，做大经济总量，促进产业升级。

三是更加突出扩大投资这个关键，千方百计扩大投资规模，增加投资强度，优化投资结构，为长远发展奠定坚实基础。

四是更加突出改革改制这个动力，以更大的决心和勇气，着力破除体制机制障碍，进一步激发发展的内在活力和内生动力。

五是更加突出民生这个根本，不断加大民生投入，着力解决好人民群众最关心、最直接、最现实的问题，让人民群众共享发展成果。

六是更加突出发展环境这个保障，下大力提升行政效能，提高服务质量，让企业满意、让投资者满意、让群众满意。

做大做强五大支柱产业

装备制造业要开工建设中信重工高端装备制造基地、国机重工产业园等102个项目；确保LYC轴承公司老厂区整体技改、轴研科技精密轴承等78个项目年底前竣工投产。

新材料产业要确保伊电集团25万吨高精度铝板带、龙鼎铝业60万吨铝箔一期、725所5000吨钛板带及换热器等66个项目年底前竣工投产。

硅光电产业要确保赛阳硅业100兆瓦太阳能电池组件、四季沐歌太阳能基地二期等12个项目竣工投产。

能源电力产业要确保上半年华阳孟津电厂第二台机组建成发电。

石化产业要确保矿业集团氟化氢二期等26个项目竣工投产；争取洛阳石化45万吨PX、河南煤化集团90万吨PTA等25个项目开工建设。

壮大五大战略新兴产业

围绕新能源、电子信息、生物医药、电动汽车、节能环保装备等领域，加快培育骨干企业。加快中航锂电20亿安时锂离子动力电池、中航光电器件产业化基地等项目建设。积极推进中集凌宇电动汽车、中信重工水泥回转窑消纳城市生活垃圾示范工程等项目的前期工作。

(下转 A05 版)